

经济观察

# 寒冬里的经济新活力

本报记者 马琳



凛冽冬日，朔风阵阵，寒风催热了“冬日经济”。进入冬季，各地冰雪消费持续升温。当冰雪运动成为时尚，冰雪产业展露无限商机，琳琅满目的“冰雪+”产品带给人们更丰富的体验。我市各地扩大优惠举措、优化服务，从供需两侧持续发力，不断释放冰雪经济新动能。

随着气温逐渐降低，冰雪游、温泉游等冬季旅游消费也不断攀升。日前，记者走访我市部分旅行社、商场超市、滑雪场等地，实地感受冰雪为市民带来的消费热情。

## 全民体验冰雪乐趣

12月10日的一场大雪点燃了大家的玩雪兴致，也悄悄带火了一些商家的生意，雪球夹、滑雪板等“玩雪神器”需求量大涨。

记者在英雄台批发市场一家玩具店门口看到，前来购买雪球夹的顾客络绎不绝，有兴致勃勃的小朋友，也有难掩喜悦的大人。店老板王女士说：“雪球夹、滑雪板都是畅销品，我已经采购了好几批了。”

雪花簌簌，寒冷并没有阻挡市民对雪的热情，公园里、小区楼下都可

以看到小朋友嬉戏的场景，打雪仗、堆雪人，笑声此起彼伏，原先的草地土坡等已经成为孩子们的冰雪游乐园，孩子们拿着雪铲、拉着滑雪板，从小坡上俯冲而下，玩得不亦乐乎。一位带孩子游玩的家长告诉记者，现在的雪中娱乐和自己童年时相似但不完全相同，看见孩子们在雪中玩耍，也让他回忆起儿时的美好时光。

大风降温和雨雪天气，催热了保暖服装、鞋帽、取暖设备等“温暖产品”的消费。在英雄台批发市场，一

家销售保暖用品的店家表示，前几日天气暖和，帽子、手套、围巾等销量一般，周末降雪后，顾客便络绎不绝，很多家长都是成套为孩子购买，销量比之前翻了一倍。

“天气预报显示周末开始气温将明显下降，这两天买羽绒服的人明显多了起来。”12月8日，万达广场一家服饰专卖店的工作人员告诉记者，近期羽绒服、冲锋衣等商品持续热卖，畅销款尺码已经脱销，他们正在积极调配并持续上架更多新品保暖衣物。

## 冰雪运动持续升温

伴随着气温降低，我市各大滑雪场陆续开门迎客，众多滑雪爱好者脚踏雪板、驰骋雪道，尽情享受冰雪运动带来的乐趣。

“一起滑雪去！”“这周末带孩子去滑雪。”近几年冰雪运动热情逐年升温，2022北京冬奥会更是将冰雪运动推向高潮，我市滑雪市场也发展火热。在今年开园前夕，不少滑雪场相继推出预售活动吸引顾客，正式开园后，也有不同的优惠活动。据了解，不少滑雪场在元旦至春节假期期间会出现小高峰。

12月10日，我市迎来了一场大雪，为滑雪场创造了理想的滑雪环境。雪后，张先生便和朋友相约来到东壹山亚布洛尼滑雪场，开启今冬的第一场滑雪之旅。“冬天没有太多户外活动，下了雪，正好和朋友来放松一下。”他告诉记者，从坡顶一路滑下，可以感受到冰雪运动的畅快，惊险又刺激。

“我们11月底就开启了造雪工作，目前中高级雪道都已开放。”东壹山亚布洛尼滑雪场负责人说，“12日一开园就有游客来滑雪了，今年，我

们将继续为大家提供一站式服务，希望大家在滑雪场玩得开心。”我市多家滑雪场在新雪季到来之前进行改造升级，增加雪道数量、延伸雪道长度，升级基础设施，完善服务业态，提升顾客的体验度。

除了单纯的滑雪，戏雪园、冰雕展、儿童滑雪等项目轮番上演，完善的配套服务满足了更多游客的需求。越来越多滑雪场在摆脱单一滑雪运动的局限，将各元素融入其中，丰富了冰雪游的内涵，增加了游客滑雪的乐趣。

## 冬日旅游活力十足

天气转冷之后，滑雪和温泉成为冬季旅游“新搭子”。据了解，在某旅游线上平台，冰雪游相关产品搜索量持续增长，雪山、冰川、温泉、极光、雪景、雾凇、冰雕等关键词搜索热度位居前列，预计今年冰雪季用户出游人次及旅游消费将不断增长。

“每年的元旦前后，旅游市场就会迎来一个小高峰，今年，我们也早早推出了冰雪游、南方温暖游等产品，而且今年以来咨询的人比往年都多。”

某旅行社的工作人员告诉记者，“南下避寒游”使众多老年人成为旅游市场的主力军。目前，中老年游客选择过暖冬的城市多是三亚、广州、厦门等，其中，海南独特的气候条件、成熟的旅游环境，每年都会受到众多游客追捧，还有不少游客选择港澳购物游、新马泰或海岛出境游。

有人避寒，也有人选择追逐冬天的脚步。在我市各大旅行社，雪乡、哈尔滨、北极村以及呼伦贝尔等旅

线路尤其火爆，不少市民前来咨询和预订。

而我市一些县区的温泉游，因为距离的优势，也成为旅游市场的主力产品。“这周末我们全家计划去泡温泉，放松一下身心，对老年人身体也好。”市民刘先生表示。旅行社的工作人员介绍，目前，温泉游已成为各大旅行社短途游推荐的主打产品，预计热度还将持续，建议消费者及早安排，错峰出游。



## 温馨提示

如何能快速适应严寒气候，享受冰雪游带来的快感与愉悦，小编在此温馨提示，广大喜爱雪景、爱好滑雪的朋友们注意以下事项：

### 滑雪场要正规

滑雪是一项特殊运动，具有一定的危险性。临行前一定要充分了解滑雪旅游项目，选择资质合法的旅行社组织的相关活动，或是自行选择证照齐备的滑雪场玩场所，以便维护自己的合法权益。

### 滑雪常识要了解

初到滑雪场时应先熟悉那里的大概情况，了解熟悉滑雪场内的设施分布位置，应仔细了解雪道的高度、坡度、长度、宽度及周边情况。根据自己的身体条件和技术水平来选择相应的滑道，对于初学者应避免盲目上雪道，杜绝上快速道。随时关注天气变化，以防天气突变，并严格遵守滑雪场的有关安全管理规定。参加冰雪探险、冰雪摄影等旅游项目时，要注意自身和财物安全，切勿进入限定的“禁区”内游玩。

### 专业装备不能少

提前做好衣物等专业用品，防寒、防滑、防冻伤。滑雪服最好选用套头式，上衣要宽松，以利于滑行动作；衣物颜色最好与雪面白色有较大反差，以便他人辨认，避免相撞。滑雪时，应在专业人员指导下开展运动。未成年人要在监护人的看护下开展与年龄、能力相适应的运动。老年人不宜体验冰上竞技、雪上竞技等激烈运动项目。建议滑雪旅游者购买相应的人身意外伤害险，加强自身保护。

## 金融资讯



武乡农商行把“金融支持当地特色小米种植业和小米产业链工程”摆在助力乡村振兴的突出位置，专项种植养殖信贷计划，引导全辖基层网点主动作为，力促小米种植产业快速高效发展。截至11月末，已投放特色产业贷款1.87亿元。图为该行支持的山西太行沃土农业产品有限公司工作人员正在直播带货。李静摄

## 工商银行长治襄垣支行 狠抓服务质量提升网点竞争力

本报讯 本着“客户至上”的服务理念，工行长治襄垣支行持续深耕服务细节，规范服务流程，进一步提升客户满意度和忠诚度，提高网点综合竞争力。

该行通过定期组织全员参与服务技能培训，着力强化员工服务意识与专业技能，通过情景模拟实际工作场景，发掘在普惠服务过程中可能出现的问题，在实际操作中提升服务能力；客户经理定期与客户进行深入交流，了解客户的具体需求和期望，为客户提供更加精准和个性化的金融建议，帮助客户规划财务、解决金融问题，提高客户满意度，增强客户粘性；对前台人员进行严格培训，优化前台服务体验，确保一线员工能以积极和专业的态度迎接每一位客户；严格执行行长值班制，持续跟进服务督导，统筹协调管理，适时合理规划人员布局，认真倾听顾客诉求，记录客户反馈，确保能够及时解决客户问题，不断提升客户满意度和网点的整体服务质量。（杨泉）

## 建设银行长治分行 关心员工成长凝聚发展力量

本报讯 聚人心、凝合力、促发展。四季度以来，建行长治分行不断加强员工心理建设，以关心关爱凝聚士气，培养员工的认同感和归属感，助推全行业务高质量发展。

该行通过开展常态化谈心谈话工作，认真倾听员工心声，鼓舞工作干劲，谈出实际效果，推动工作不断向前；全面落实市分行党委每年度关爱员工十件事政策，解决好员工最关心和最迫切需要解决的问题，关爱员工身心健康，引导员工树立健康生活新理念，合理减压减负；采取集中与分散相结合、中长期系统学习与短期专题培训相结合、理论学习与实践锻炼相结合、线上与线下相结合的方式，利用好建行大学、“云讲堂”等平台，将思想教育内容融入日常培训项目课程中，将思想教育作为新员工入职、青年员工素质提升、各级领导干部任职培训的必修内容，切实帮助员工成长，实现自我价值。（史惠芳）

## 武乡泽都村镇银行 不断强化普惠金融供给

本报讯 今年以来，武乡泽都村镇银行坚守“支农支小”市场定位，持续加大涉农信贷资金投放力度，大力支持县域经济发展。

该行坚持面向“三农”、服务小微，将贷款资源向种植业、养殖业、农副产品加工业及涉农企业、农户等倾斜，重点扶持当地特色产业发展，不断加大涉农贷款投放力度；深入基层、走村入户开展实地走访活动，准确了解、识别和把握客户需求，切实解决当地“三农”和小微企业融资难题；认真落实各项金融帮扶政策，积极开展乡村振兴工作，截至目前，累计发放小额信用贷款4363万元，助力武乡县873户脱贫户发展产业、稳定增收致富。同时，重点围绕金融消费者八项权益，向群众普及防范非法集资、反洗钱、反假币等金融知识，进一步提升广大金融消费者的风险防范意识和识别能力。（关婉君）

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
长治分行

# 裕农快贷 农商贷

美好生活从裕农通开始

☑ 纯信用	☑ 额度高	☑ 利率低	☑ 灵活还
无抵押 无担保	最高额度 50万元	年利率（单利） 3.55%起	贷款期限 最长3年

适合客群：涉农一、二、三产业客群均可申请

具体可前往建行任意网点咨询

**服务“三农” 支持小微**

诚信·敬业·规范·创新

**武乡泽都村镇银行**  
WUXIANG ZEDU VILLAGE BANK

武乡泽都村镇银行是山西尧都农村商业银行主发起，经国家金融监督管理总局备案，山西监管局批准设立的地方性金融机构。自成立以来，始终坚持“立足县域、服务‘三农’、支持小微”的办行宗旨，以“诚信、敬业、规范、创新”的发展理念，为县域经济发展和脱贫攻坚提供便捷高效的金融服务，致力于打造县域内极具特色的“小而美”银行。为民而生、依民而存，武乡泽都。

网点一：武乡泽都村镇银行营业部（武乡县迎宾街北側） 电话：0355-6438888  
 网点二：武乡泽都村镇银行太行街支行（武乡县惠民小区西側） 电话：0355-6437333  
 网点三：武乡泽都村镇银行洪水支行（武乡县洪水镇槐安大街） 电话：0355-6381234  
 网点四：武乡泽都村镇银行故城支行（武乡县故城镇新北街） 电话：0355-6389006